
Свитер Hvila от Frida Franckie 
 

Hvila - это цветной свитер с 
перевернутой круглой кокеткой. Он 

бесшовный, связан сверху вниз 
круговыми спицами. Сначала вяжем 

вырез горловины резинкой, из 
которого вяжем верхнюю часть 

кокетки одного цвета, а для нижней 
части кокетки, туловища и рукавов 
добавляем второй цвет. Остальная 
часть свитера связана цветным 

узором. Рукава намеренно длинные с 
разрезной манжетой, и они имеют 
более плотную свободу облегания, 
чем тело. Оригинальный дизайн 

слегка укорочен и предназначен для 
ношения с некоторой свободой 

облегания. 
 

Пряжа:  
Обратите внимание, что указан примерный расход пряжи для каждого размера.   

Размер 1: 200 г. c1, 125 г. c2  

Размер 2: 250 г. c1, 200 г. c2  

Размер 3: 300 г. c1, 250 г. c2   

Размер 4: 400 г. c1, 300 г. c2   

Свитер на фото связан из пряжи Mohair elana spiagge esotiche т mohair elana argil dei vasai от 

Colori Naturali.  

 

Спицы:  
3 и 3.5 мм или размер, который даст вам нужную плотность вязания.  

 

Инструменты:  
5 маркеров, ненужная пряжа или петледержатели, игла с тупым кончиком. 

 

Размеры:   
1, 2, 3 и 4  

Свитер включает прибавку на свободное облегание 15-30 см, в зависимости от ваших 

предпочтений.  Поэтому, выбирая размер, выбирайте тот, который на 15-30 см шире 

окружности вашей груди. 

 

Плотность вязания:  
19 петель х 10 см после стирки и блокировки. Эта плотность одинакова как для одно -, так 

и для двухцветого узора, поэтому будьте внимательны, чтобы сохранить одну и ту же 

плотность. Если вы этого не сделаете, вам, возможно, придется отрегулировать размер 

спиц, чтобы добиться правильной плотность вязания на протяжении всей вашей работы. 

 

Окончательные измерения:  
Окружность груди: 114 (130) 170 (190) см  



Окружность в верхней части рукава: 28 (33) 36 (42) см 

 
Примечания: 
Схемы начинаются в правом верхнем углу. 

На участке с укороченными рядами использовались немецкие укороченные ряды, но вы 

можете использовать технику поворота на свой выбор. 

Чтобы заблокировать готовое изделие, смочите ее или выстирайте его в вашем любимом 

моющем средстве для шерсти и дайте высохнуть, придавая нужную форму. 

 

Аббревиатуры: 
k - лицевая  

p - изнаночная  

( ) - раппорт  

mm – основной маркер, отмечает начало кругового ряда  

m - маркер  

sl m – переснять маркер 

sl mm – переснять основной маркер 

m1 - прибавка с наклоном влево: ввести левую спицу спереди назад под протяжку между 

петлями и провязать ее лицевой за заднюю стенку 

s1wyif – снять 1 петлю с нитью перед работой 

pl m – поместить маркер  

pl mm – поместить основной маркер  

rm – удалить маркер  

c1 - цвет 1  

c2 - цвет 2  

{x} – прибавить 2 петли, провязывая c2 за обе стороны одной петли  

{ }  - лиц. пряжей c1  

{I} / {I} – лиц. пряжей c2 

 

ИНСТРУКЦИИ ДЛЯ ВСЕХ РАЗМЕРОВ 

Воротник   
Спицами меньшего размера набрать 86 (92) 108 (112) петель. Поместить mm и соединить 

работу в круг, стараясь не перекрутить петли. Mm отмечает начало кругового ряда и центр 

спинки. 

Круг. ряд 1: 1 лиц., 1 изн. до конца круг. ряда, sl mm.   

Повторить круг. ряд 1 примерно 10 (10) 12 (12) см.  

Сложить резинку пополам и вяжите вниз по краю с изнаночной стороны свитера, переснять 

основной маркер. Вместо того, чтобы вязать вниз по краю, вы также можете сшить его 

позже на изнаночной стороне работы. 

 

Кокетка 
Круг. ряд прибавок 1:  

Круг. ряд 1, переходя на спицы большего размера:  



Размер 1: 2 лиц., m1, (2 лиц., m1) до 2 петель перед mm, 2 лиц., sl mm. 42 петли прибавлено, 

128 петель всего.  

Размеры 2 и 3: 3 лиц., m1, (2 лиц., m1) до 3 петель перед mm, 3 лиц., sl mm. 44 (52) петель 

прибавлено, 136 (160) петель всего.  

Размер 4: 1 лиц., m1, (2 лиц., m1) до 1 петли перед mm, 1 лиц., sl mm. 56 петель прибавлено. 

168 петель всего.  

Круг. ряд 2: лиц. петли, sl mm.  

Повторить круг. ряд 2 еще 4 (6) 8 (10) раз.  

 

Круг. ряд прибавок 2:  

Круг. ряд 1: все размеры: 1 лиц., m1, (2 лиц., m1) до 1 петли перед mm, 1 лиц., sl mm. 64 (68) 

петель прибавлено, 192 (204) 240 (252) петель всего.  

Круг. ряд 2: лиц. петли по кругу, sl mm.  

Повторить круг. ряд 2 еще 7 (8) 11 (12) раз. 

 

Круг. ряд прибавок 3:  

Круг. ряд 1:  

Размеры 1, 2 и 3: 1 лиц., m1, (3 лиц., m1) до 2 петель перед mm, 2 лиц., sl mm. 64 (68) 80 

петель прибавлено. 256 (272) 320 петель всего.  

Размер 4: 1 лиц., m1, (2 лиц., m1) до 1 петли перед mm, 1 лиц., sl mm. 126 петель прибавлено, 

378 петель всего.  

Круг. ряд 2: лиц. по кругу, sl mm.  

Повторить круг. ряд 2 еще 10 (10) 10 (10) раз.  

 

Круг. ряд прибавок 4:  

Круг. ряд 1:  

Размер 1: 11 лиц., m1 (6 лиц., m1) до 11 петель перед mm, 11 лиц., sl mm. 40 петель 

прибавлено, 296 петель всего.  

Размеры 2 и 3: 2 лиц., m1, (4 лиц., m1) до 2 петель перед mm, 2 лиц., sl mm. 68 (80) петель 

прибавлено, 340 (400) петель всего  

Размер 4: 1 лиц., m1, (3 лиц., m1) до 2 петель перед mm, 3 лиц., sl mm. 126 петель 

прибавлено, 504 петель всего.  

Круг. ряд 2: лиц. по кругу, sl mm.  

Повторить круг. ряд 2 еще 11 (11) 11 (11) раз.  

 

Круг. ряд прибавок 5:   

Круг. ряд 1:  

Размер 1: - Размер 2: 42 лиц., m1 (85 лиц., m1) до 43 петель перед mm, 43 лиц., sl mm. 4 

петли прибавлено, 344 петель всего.  

Размер 3: 12 лиц., m1, (15 лиц.) m1) до 13 петель перед mm, 13 лиц., sl mm. 26 петель 

прибавлено, 426 петель всего.  

Размер 4: 9 лиц., m1, (18 лиц., m1) до 9 петель перед mm, 9 лиц., sl mm.  

 

В след. круг. ряду вы будете помещать маркеры, чтобы отметить расположение рукавов.  

Примечание: вы не будете отделять работу в этом месте, только отмечать петли, 

включающие каждую часть, чтобы отметить правильное размещение узора. 

Размер 1: 51 лиц., pl m, 47 лиц. (левый рукав), pl m, 101 лиц., pl m, 47 лиц. (правый рукав), 

pl m, 50 лиц., sl mm.  

Размер 2: 58 лиц., pl m, 55 лиц., pl m, 117 лиц., pl m, 55 лиц., pl m, 59 лиц., sl mm.  

Размер 3: 76 лиц., pl m, 60 лиц., pl m, 153 лиц., pl m, 60 лиц., pl m, 77 лиц., sl mm.  

Размер 4: 98 лиц., pl m, 69 лиц., pl m, 197 лиц., pl m, 69 лиц., pl m, 99 лиц., sl mm.  



Вы сейчас будете добавлять контрастный цвет и начнете схему A, и будете вязать след. 

образом:  

Размер 1: начиная от квадрата 1, вязать схему A до след. m, sl m, начать от квадрата 4 и 

вязать схему A до след. m, sl m, вязать схему A, начиная от квадрата 4 до след. m, sl m, 

вязать схему A, начиная от квадрата 4 до след. m, sl m, вязать схему A, начиная от квадрата 

4 до mm, sl mm.  

Размер 2: начиная от квадрата 1, вязать схему A до след. m, sl m, начать от квадрата 4 и 

вязать схему A до след. m, sl m, вязать схему A, начиная от квадрата 4 до след. m, sl m, 

вязать схему A, начиная от квадрата 4 до след. m, sl m, вязать схему A, начиная от квадрата 

4 до mm, sl mm.  

Размер 3: начиная от квадрата 1, вязать схему A до след. m, sl m, начать от квадрата 5 и 

вязать схему A до след. m, sl m, вязать схему A начиная от квадрата 5 до след. m, sl m, вязать 

схему A, начиная от квадрата 5 до след. m, sl m, вязать схему A, начиная от квадрата 5 до 

mm, sl mm.  

Размер 4: начиная от квадрата 1, вязать схему A до след. m, sl m, начать от квадрата 6 и 

вязать схему A до след. m, sl m, вязать схему A, начиная от квадрата 6 до след. m, sl m, 

вязать схему A, начиная от квадрата 6 до след. m, sl m, вязать схему A, начиная от квадрата 

6 до mm, sl mm.  

 

Чтобы проверить посадку свитера, вы можете сейчас примерить кокетку. Если леска, 

которую вы используете, недостаточно длинная, чтобы поместиться на плечах, то 

перенесите половину ваших петель на отдельные круговые спицы. Кокетка должна 

свободно прилегать и закрывать вашу грудь с достаточным пространством, чтобы 

удерживать ее вместе под мышками. Если кокетка окажется слишком короткой по длине, 

продолжайте вязать, следуя схеме 1, пока она не достигнет длины, как описано выше. 

Свитер, связанный в размере 2, имеет длину около 35 см от двойного воротника до 

подмышки, после стирки и блокировки. 

 

Отделение тела и рукавов  

Все размеры: вязать по рисунку до первого маркера, rm и поместить след. 47 (55) 60 (69) 

петель на ненужную пряжу, rm. Набрать 7 (7) 9 (11) петель и вязать по риунку до след. m, 

rm и поместить след. 47 (55) 60 (69) петель на ненужную пряжу, rm. Набрать 7 (7) 9 (11) 

петель и вязать по рисунку до mm, sl mm.  

 

Тело  
Вязать схему B всего 1 раз. Продолжать, провязывая схему C, и повторять на длину тела от 

подмышки 21 (21) 25 (27) см.  

Резинка низа  

Вертикальная резинка свитера отделяется по боковым сторонам свитера, и спинка будет 

длиннее, чем перед. Вы начнете вязать спинку туда и обратно. Вы будете чередовать цвет 

1 и 2 на каждой петле.   

Уст. ряд: удалить mm. Оборвать пряжу. Снять первые 54 (62) 81 (93) петель с левой на 

правую спицу не провязывая. Повернуть.  

Присоединить оба цвета и начать вязать низ спинки туда и обратно начиная с изн. стороны. 

Уст. ряд: (1 изн. пряжей c1, 1изн. пряжей c2) на 108 (124) 162 (186) петлях, повернуть.   

Ряд 1: 1 лиц. пряжей c1, 1 изн пряжей c2 на всех петлях, повернуть.  

Ряд 2: 1 изн. пряжей 1, 1 лиц. пряжей 2 до конца ряда, повернуть.  

Повторить ряды 1 и 2 еще 5 раз. Закрыть петли по рисунку, оборвать нить и начать низ 

переда.  

Уст. ряд: начиная с лиц. ряда, (1 лиц. пряжей c1, 1 лиц. пряжей c2) до конца ряда, повернуть.  

Ряд 1: 1 изн. пряжей c1, 1 лиц. пряжей c2 на всех петлях, повернуть.  

Ряд 2: 1 лиц. пряжей 1, 1 изн. пяржей 2 до конца ряда, повернуть.  



Повторить ряды 1 и 2 еще 2 раза. Закрыть петли по рисунку и оборвать нить. 

 

Рукава  
Начиная от середины подмышки, поднять 4 (4) 5 (6) петель, вязать по рисунку, следуя схеме 

B на 47 (55) 60 (69) петлях, поднять 3 (3) 4 (5) петель, pl mm. 54 (62) 69 (80) петель всего. 

Вязать по схеме B на длину рукава до запястья, sl mm.  

Перейти на спицы меньшего размера и вязать манжету резинкой. 

Уст. ряд: (1 лиц. пряжей c1, 1 лиц. пряжей c2) до mm. Удалить mm, повернуть.  

Ряд 1: (1 лиц. пряжей c2, 1 изн. пряжей c1) до конца ряда, повернуть.  

Ряд 2: (1 лиц. пряжей c1, 1 изн. пряжей c2) до конца ряда, повернуть.   

Повторять ряд 1 и 2 на длину манжеты примерно 6 см. Закрыть петли по рисунку, оборвать 

нить. 

 

Окончание  
Спрятать концы нитей и провести влажную блокировку свитера по размерам. 

 

Схемы размеров 1 и 3 

 
Схема А: введение 

 

 
 

 

Схема B: первый раппорт узора, прибавить от ”x” когда будет 

достигнута нужная длина 
 

 



 

Схема C: повторять после прибавок 
 

 
 

Схемы размеров 2 и 4 
 

Схема А: введение 
 

 
Схема B: первый раппорт узора, прибавить от ”x” когда будет 

достигнута нужная длина 

 
 

 

 

 

 



Схема C 

 

 
 

 


